Sayın Yetkili,

Ben [Adınız Soyadınız], [Kart numaranızın son dört hanesi] numaralı kredi kartının sahibiyim. [Tarih] tarihinde, hesabımdan “[Bahis Şirketi Adı]” adı altında toplamda [Harcanan Tutar] TL’lik bir işlem gerçekleştirilmiştir.

Bu işlemin gerçekleştiği tarihte bahis sitesinde herhangi bir işlem yapmadığımı veya böyle bir işlemi onaylamadığımı belirtmek isterim. Dolayısıyla, söz konusu işlemin kartımın bilgilerinin izinsiz kullanılması sonucu gerçekleşmiş olabileceği ihtimalini değerlendirerek, işlemin iptali ve tutarın kartıma iadesi için gereğinin yapılmasını arz ederim.

İşleme ilişkin gerekli incelemenin yapılabilmesi için, işlem detaylarını ve bu süreçte bilgilerime nasıl ulaşıldığına dair herhangi bir fikrimin olmadığını da eklemek isterim. Gereken güvenlik önlemlerinin alınarak, benzer bir durumun bir daha yaşanmaması adına önlem alınmasını talep ediyorum.

Bu süreçte tarafıma bilgi verilmesini ve gerekenin yapılmasını rica ederim. Ek bilgi veya belge temin etmem gerekiyorsa, lütfen [Telefon Numaranız] numarası ya da [E-posta Adresiniz] üzerinden iletişime geçiniz.

Saygılarımla,

[Adınız Soyadınız]
[İmzanız]
[Tarih]
