T.C.
[İlgili Askerlik Şubesi Başkanlığı’nın Adı]
[Şube Adresi]
[Tarih]

Sayın Yetkili,

Adım [Adınız Soyadınız], [T.C. Kimlik Numaranız]. İkametgahım [Tam Adresiniz] adresindedir. [Doğum Tarihiniz] tarihinde [Doğum Yeriniz]’de doğdum ve şu anda [Mesleğiniz] olarak çalışmaktayım.

Bu dilekçe ile 1111 sayılı Askerlik Kanunu’nun ilgili maddeleri uyarınca yapılan düzenlemeler çerçevesinde, bedelli askerlik hizmeti yapma talebim olduğunu bildirmek istiyorum. Kişisel ve profesyonel durumumu göz önünde bulundurarak, bedelli askerlik hizmetimi yapma sürecinin başlatılmasını ve bu konuda gereken yönlendirmelerin tarafıma iletilmesini arz ederim.

Ek olarak belirtmek isterim ki, bedelli askerlik ücreti ödemeye hazırım ve bu kapsamda gereken bilgilendirme ve işlemlerin tarafıma yapılması için gereken her türlü iş birliğine hazır olduğumu belirtmek isterim. İlgili ücretin yatırılması gereken hesap bilgileri ve ödeme koşulları hakkında bilgilendirilmeyi talep ediyorum.

Gereğinin yapılmasını ve konu hakkında tarafıma bilgi verilmesini saygılarımla arz ederim. İletişim için telefon numaram [Telefon Numaranız] ve e-posta adresim [E-posta Adresiniz]’dir.

Saygılarımla,
[İmzanız] (E-posta ile gönderiyorsanız bu kısmı dahil etmeyiniz.)
[Adınız Soyadınız]
[İletişim Bilgileriniz]
