
Elektrik aboneliği için muvafakatname, genellikle bir binada yeni bir elektrik aboneliği açtırılması veya mevcut aboneliğin başka bir kişiye devredilmesi durumunda, mülk sahibinin veya yetkili kişinin onayını gösteren bir belgedir. Bu belge, elektrik dağıtım şirketine sunularak abonelik işlemlerinin başlatılmasını sağlar.
ELEKTRİK ABONELİĞİ MUVAFAKATNAMESİ
Mülk Sahibi/Yetkili Kişi Bilgileri:
· Adı Soyadı:
· T.C. Kimlik Numarası:
· Adresi:
· Telefon Numarası:
Abone Bilgileri:
· Adı Soyadı:
· T.C. Kimlik Numarası:
· Adresi:
· Telefon Numarası:
Sayaç Bilgileri:
· Sayaç Numarası:
· Sayaç Adresi:
· Tesisat Tipi:
Muvafakat Beyanı:
Yukarıda bilgileri belirtilen mülk sahibi/yetkili kişi olarak, yukarıda bilgileri belirtilen abonenin, belirtilen adreste elektrik aboneliği açtırmasına/devralmasına muvafakat ederim.
Tarih:
Mülk Sahibi/Yetkili Kişi İmza:
Abone İmza:
Notlar:
· Bu muvafakatname örneği genel bir formattır ve elektrik dağıtım şirketinin istediği formattan farklı olabilir. Lütfen elektrik dağıtım şirketinizle iletişime geçerek doğru formatı temin ediniz.
· Muvafakatnamede yer alan bilgilerin doğru ve eksiksiz olduğundan emin olunuz.
· Muvafakatname, imzalandığı tarihte yürürlüğe girer.
· Mülk kiralık ise, kiracı da muvafakatnameyi imzalamalı ve kira kontratı da eklenmelidir.
Ek Bilgiler:
· Elektrik aboneliği başvurusu için elektrik dağıtım şirketinin talep ettiği diğer belgeleri de hazırlamanız gerekebilir (örneğin, kimlik fotokopisi, tapu veya kira kontratı).
· Elektrik aboneliği işlemleri, ilgili mevzuat ve dağıtım şirketinin belirlediği prosedürlere uygun olarak gerçekleştirilir.
Önemli Uyarı: Hukuki bir süreçte kullanılacak muvafakatname için bir avukata danışmanız tavsiye edilir.
Faydalı Kaynaklar:
· Noterlik Rehberi - Elektrik Hattı Çekme Muvafakatnamesi: https://www.noterlikrehberi.net/rehber/elektrik-hatti-cekme-muvafakatnamesi.html
· Elektrik Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK): https://www.epdk.gov.tr/
Not: Bu örnek bir muvafakatname olup, abonelik başvurusu yapacağınız elektrik dağıtım şirketinin taleplerine göre değişiklik gösterebilir.
