
ELEKTRİK, SU VE DOĞALGAZ ABONELİK İŞLEMLERİ VEKALETNAMESİ
VEKALET VEREN:
· Adı Soyadı:
· T.C. Kimlik Numarası:
· Adresi:
VEKİL:
· Adı Soyadı:
· T.C. Kimlik Numarası:
· Adresi:
VEKALET KONUSU:
Vekil eden, vekiline aşağıda belirtilen elektrik, su ve doğalgaz abonelik işlemleri konusunda kendi adına işlem yapma yetkisi vermektedir:
1. Elektrik Abonelik İşlemleri:
· Vekil eden adına elektrik abonelik başvurusunda bulunmak, sözleşme imzalamak, aboneliği açtırmak/kapatmak, sayaç açtırmak/kapatmak, fatura ödemek, adres değişikliği yapmak, tarife değişikliği yapmak ve diğer tüm elektrik aboneliği işlemlerini yapmak.
2. Su Abonelik İşlemleri:
· Vekil eden adına su abonelik başvurusunda bulunmak, sözleşme imzalamak, aboneliği açtırmak/kapatmak, sayaç açtırmak/kapatmak, fatura ödemek, adres değişikliği yapmak, tarife değişikliği yapmak ve diğer tüm su aboneliği işlemlerini yapmak.
3. Doğalgaz Abonelik İşlemleri:
· Vekil eden adına doğalgaz abonelik başvurusunda bulunmak, sözleşme imzalamak, aboneliği açtırmak/kapatmak, sayaç açtırmak/kapatmak, fatura ödemek, adres değişikliği yapmak, tarife değişikliği yapmak ve diğer tüm doğalgaz aboneliği işlemlerini yapmak.
VEKİLİN YETKİLERİ:
· Vekil, vekil eden adına yukarıda belirtilen abonelik türlerine ilişkin başvuruda bulunma, sözleşme imzalama, abonelik açtırma/kapatma, sayaç açtırma/kapatma, fatura ödeme, adres değişikliği yapma, tarife değişikliği yapma ve diğer tüm abonelik işlemlerini yapma yetkisine sahiptir.
· Vekil, bu işlemler için gerekli tüm belgeleri düzenleme ve imzalama yetkisine sahiptir.
VEKALET SÜRESİ:
Bu vekaletname, …/…/…. tarihinde düzenlenmiş olup, …/…/…. tarihine kadar geçerlidir. (Vekalet süresi belirtilmezse, vekaletname vekil eden tarafından geri alınana kadar geçerli olur.)
NOTER ONAYI:
Bu vekaletname, …/…/…. tarihinde … Noteri tarafından onaylanmıştır.
İMZA:
Vekil Eden: Vekil:
(İmza) (İmza)
ÖNEMLİ NOTLAR:
· Bu vekaletname örneği genel bir örnek olup, vekalet verenin ve vekilin ihtiyaçlarına göre değiştirilebilir.
· Vekaletnamede belirtilen yetkilerin kapsamı iyi düşünülmeli ve gereğinden fazla yetki verilmemelidir.
· Vekaletname noter huzurunda düzenlenmeli ve imzalanmalıdır.
· Vekaletnamede vekil eden ve vekilin kimlik bilgileri ile adresleri doğru olarak yazılmalıdır.
Hukuki Uyarı: Bu metin sadece bilgilendirme amaçlıdır ve hukuki danışmanlık yerine geçmez. Herhangi bir hukuki işlem yapmadan önce bir avukata danışmanız önerilir.
