
REFERANS YAZISI
[Referans Veren Kişinin Adı Soyadı] [Referans Veren Kişinin Unvanı] [Referans Veren Kişinin Çalıştığı Kurum] [Referans Veren Kişinin Adresi] [Referans Veren Kişinin Telefon Numarası] [Referans Veren Kişinin E-posta Adresi]
[Tarih]
Kime İlgilidir,
[Referans verilen kişinin adı soyadı]'nı [görev/pozisyon] için referans göstermekten memnuniyet duyarım. Kendisiyle [tarih aralığı] tarihleri arasında [kurum adı]'nda birlikte çalışma fırsatım oldu.
[Referans verilen kişinin adı soyadı], [çalışma süresi boyunca gösterdiği başarılar/yetenekler/kişisel özellikler]. [Referans verilen kişinin adı soyadı]'nın [pozitif özelliklerinden bahsedin].
[Referans verilen kişinin adı soyadı]'nın [başvurduğu pozisyon/görev] için uygun bir aday olduğuna inanıyorum. Kendisinin başarılarının devamını dilerim.
Saygılarımla,
[Referans Veren Kişinin İmzası]
[Referans Veren Kişinin Adı Soyadı]
[Referans Veren Kişinin Unvanı]
Örnek:
Ahmet Yılmaz Genel Müdür XYZ Şirketi [Adres] [Telefon Numarası] [E-posta Adresi]
10 Temmuz 2024
Kime İlgilidir,
Ayşe Kaya'yı Satış Temsilcisi pozisyonu için referans göstermekten memnuniyet duyarım. Kendisiyle 2020-2024 yılları arasında XYZ Şirketi'nde birlikte çalışma fırsatım oldu.
Ayşe Kaya, çalıştığı süre boyunca yüksek satış hedeflerine ulaşmış, müşteri ilişkileri yönetiminde başarılı olmuş ve ekip çalışmasına büyük katkı sağlamıştır. Ayşe Hanım'ın iletişim becerileri, problem çözme yeteneği ve pozitif enerjisi takdire şayandır.
Ayşe Kaya'nın Satış Temsilcisi pozisyonu için uygun bir aday olduğuna inanıyorum. Kendisinin başarılarının devamını dilerim.
Saygılarımla,
[İmza]
Ahmet Yılmaz
Genel Müdür
