
Ücretli Öğretmen İstifa Dilekçesi Örneği
T.C.
[Okul Müdürlüğü Adı]
[Adres]
[Şehir]
Konu: Ücretli Öğretmenlikten İstifa Dilekçesi
Sayın Yetkililer,
[Okul Adı:]'nda [Branş:] branşında ücretli öğretmen olarak görev yapmaktayım. [T.C. Kimlik No:] numaralı kimlik sahibim. [Görev Başlangıç Tarihi:] tarihinden itibaren bu görevde aralıksız olarak [Görev Süresi:] yıldır görev yapıyorum.
Bu süre zarfında, görevimi en iyi şekilde yerine getirmeye çalıştım. Görevimi icra ederken göstermiş olduğum disiplin, çalışkanlık ve başarılarımla, öğrencilerimin gelişimine ve eğitimine katkıda bulunmaya çalıştım.
Ancak, [İstifa Nedeni:] nedeniyle [Tarihi:] tarihinden itibaren ücretli öğretmenlik görevimden istifa etmek zorunda kaldım.
Görev yaptığım süre boyunca bana verilen tüm imkanlar için teşekkür ederim.
Gerekli işlemlerin yapılmasını rica ederim.
Saygılarımla,
[Adınız Soyadınız:]
Ücretli Öğretmen
[İmza:]
[Tarihi:]
Notlar:
· Bu dilekçe örneği genel bir çerçevedir. Dilekçenizi yazarken kendi durumunuza ve istifa nedeninize göre değişiklik yapabilirsiniz.
· Dilekçenizin imzalı olması önemlidir.
· Dilekçeyi elden Okul Müdürlüğü'ne veya posta yoluyla [Adres:] adresine teslim edebilirsiniz.
· Dilekçenizle ilgili herhangi bir sorunuz olursa Okul Müdürlüğü'ne başvurabilirsiniz.
· Ücretli öğretmenlikten istifa etmek için yasal bir bildirim süresi bulunmaktadır. Bu süreyi öğrenmek için Okul Müdürlüğü'ne danışabilirsiniz.
Umarım bu bilgiler ücretli öğretmen istifa dilekçesi yazarken size yardımcı olur.
Dikkat: Bu bilgiler sadece bilgilendirme amaçlıdır. Herhangi bir yasal işlem yapmadan önce güncel yasal düzenlemeleri incelemeniz ve gerekirse bir avukata danışmanız önemlidir.
