
Vekillikten Çekilme Dilekçesi Örneği
T.C.
[İl Adı] Asliye Hukuk Mahkemesi
Hakimliğine
[Adres]
Konu: Vekillikten Çekilme Dilekçesi
Sayın Hakim Bey/Hakime Hanım,
Ben, [Adınız Soyadınız:], [T.C. Kimlik No:] numaralı kimlik sahibim. [Adresiniz:] adresinde ikamet etmekteyim.
[Vekili Olunan Kişinin Adı Soyadı:], [Vekili Olunan Kişinin T.C. Kimlik No:] numaralı kimlik sahibidir. [Vekili Olunan Kişinin Adresi:] adresinde ikamet etmektedir.
[Esas No:] numaralı dosyada, [Vekili Olunan Kişinin Adı Soyadı:]'nın davacı/davalı vekili olarak [Avukat Adı Soyadı:], [Avukat Baro No:] numaralı avukatın vekillik görevini üstlendiğini beyan ederim.
Yukarıda esas numarası belirtilen dosyadaki vekillik görevimden [Vekillikten Çekilme Sebebi:] nedeni ile çekiliyorum. Bu nedenle Dosyadaki vekillik görevimin sonlandırılmasını, yasal süre geçtikten sonra UYAP kaydımın silinerek bundan sonra yapılacak her türlü tebligatın [Asıl Kişinin Adres:] adresine yapılmasını arz ederim.
Gerekli belgeler ekte sunulmuştur.
Dilekçemin incelenip gereğinin yapılmasını rica ederim.
Saygılarımla,
[Adınız Soyadınız:]
[İmza:]
[Tarihi:]
Ekler:
· Vekaletname
· [Diğer Gerekli Belgeler:]
Notlar:
· Bu dilekçe örneği genel bir çerçevedir. Dilekçenizi yazarken kendi durumunuza ve vekillikten çekilme nedeninize göre değişiklik yapabilirsiniz.
· Dilekçenizin imzalı olması ve gerekli belgelerin eklenmesi önemlidir.
· Dilekçeyi elden Asliye Hukuk Mahkemesine veya posta yoluyla [Adres:] adresine teslim edebilirsiniz.
· Dilekçenizle ilgili herhangi bir sorunuz olursa Asliye Hukuk Mahkemesi ile iletişime geçebilirsiniz.
· Vekillikten çekilme talebiniz mahkeme tarafından incelenecek ve mahkemece uygun bulunursa vekilliğiniz sona erecek ve UYAP kaydınız silinecektir.
Dikkat: Bu bilgiler sadece bilgilendirme amaçlıdır. Herhangi bir yasal işlem yapmadan önce güncel yasal düzenlemeleri incelemeniz ve gerekirse bir avukata danışmanız önemlidir.
