
Yapılandırma Dilekçesi Örneği
T.C.
[Alacaklı Kurum Adı]
[Adres]
Konu: Borç Yapılandırma Talebi
Sayın Yetkililer,
Ben, [Adınız Soyadınız:] ([T.C. Kimlik No:]), [Adres:] adresinde ikamet eden, [Telefon Numaranız:] numaralı telefondan size ulaşabileceğiniz [Borçlu Kimlik Numarası:] numaralı borçluyum.
[Alacaklı Kurumun Adı:]'na ait [Borcun Türü:] (örneğin: kredi kartı borcu, taksit borcu, vs.) borcumun [Borç Miktarı:] TL olduğunu ve şu an itibariyle [Borcun Durumu:] (örneğin: ödenmemiş, gecikmiş, vs.) durumda olduğunu bildirmek isterim.
Mevcut ekonomik durumumdan dolayı bu borcumu nakden ödeme imkanım bulunmamaktadır. Bu nedenle, borcumun [Yapılandırma Şekli:] (örneğin: taksitlendirme, erteleme, vs.) şekilde yapılandırılmasını talep ediyorum.
Borcumu [Ödeme Planı:] şeklinde (örneğin: [Aylık Ödeme Miktarı:] TL x [Taksit Sayısı:] ay) taksit halinde ödemeyi taahhüt ederim.
Yapılandırma talebimle ilgili olarak [Ek Belgeler:] ekte sunulmuştur.
Dilekçemin incelenip borcumun [Yapılandırma Şekli:] şekilde yapılandırılmasını rica ederim.
Saygılarımla,
[Adınız Soyadınız:]
[İmza:]
[Tarihi:]
Ekler:
· [Kimlik Fotokopisi:]
· [Gelir Belgesi:]
· [Diğer Gerekli Belgeler:] (Varsa)
Notlar:
· Bu dilekçe örneği genel bir çerçevedir. Dilekçenizi yazarken kendi durumunuza göre değişiklik yapabilirsiniz.
· Dilekçenizin imzalı olması ve gerekli belgelerin eklenmesi önemlidir.
· Dilekçeyi elden [Alacaklı Kurum Adı:]'na veya posta yoluyla [Adres:] adresine teslim edebilirsiniz.
· Borcunuzun hangi yasal düzenlemeye göre yapılandırılabileceğini öğrenmek için [Alacaklı Kurum Adı:]'na danışabilirsiniz.
· Yapılandırma talebiniz [Alacaklı Kurum Adı:]'nın değerlendirmesine sunulacaktır. Yapılandırma talebinizin kabul edilmesi halinde size yeni bir ödeme planı sunulacaktır.
Dikkat: Bu bilgiler sadece bilgilendirme amaçlıdır. Herhangi bir yasal işlem yapmadan önce güncel yasal düzenlemeleri incelemeniz ve gerekirse bir avukata danışmanız önemlidir.
